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Vårhälsning‌

2‌

Vårens grönska och livskraft brukar jag betrakta som en påminnelse
om livets seger över döden. Träd och blommor som har fått utstå
vinterstormar, minusgrader och sett allmänt döda ut, blir plötsligt
klädda i värmande grönska. Det som har varit dött får liv igen. Det är
kyrkans huvudbudskap, Jesu seger över döden. Det budskapet får
också tjäna som ett hopp i alla livets svåra stunder, då mörkret lägrar
sig över tillvaron. Efter vintern kommer vår, efter döden kommer liv,
för Gud som skapade livet håller det också i sin hand. För Gud är allt
möjligt. Svenska kyrkan har under många år sett en svag, men stadig
ström av medlemmar lämna kyrkan och framtidstron har naggats i
kanten på olika sätt. Därför är 2025 ett välkommet vårtecken, då fler
personer än någonsin (sedan vi skildes från staten) har valt att bli
medlemmar. Också fler och fler ungdomar intresserar sig för frågor
om livet, tron och Gud. Det våras för kyrkan och för samhället.

Brålandabygdens församling har startat olika grupper i konceptet 
”I Guds Tjänst” för att välkomna nya personer att närma sig livets
viktigaste frågor på ett avslappnat sätt kring ett gemensamt intresse.
Några har också påbörjat en alphakurs (en kort kurs i kristen tro) där
man lyssnar och diskuterar. Titta gärna i den separata katalogen för 
”I Guds Tjänst-grupper” och se om du hittar ett intresse som passar
dig. Du är välkommen, även du som av någon anledning inte är
medlem i Svenska kyrkan. 
                                                                           Martin Skåring, kyrkoherde



KONTAKT‌ ‌
Öppettider på expeditionen: ‌Måndagar och Fredagar kl.10-12‌

15/5 är expedionen stängd.‌

Vill du nå oss på telefon eller epost:‌

Mer information finns på vår hemsida‌   www.svenskakyrkan.se/bralanda‌

Pastorsexpeditionen‌  ‌ 0521-300 61‌ bralandabygdens.forsamling@svenskakyrkan.se‌

Kyrkoherden‌  ‌ 076-760 16 94‌ martin.skaring@svenskakyrkan.se‌

Komminister‌ 070-539 61 74‌ manne.bennehed@svenskakyrkan.se‌

Kyrkomusiker‌  ‌ 076-126 76 49‌ fredrik.glimstrand@svenskakyrkan.se‌

Kyrkomusiker‌  ‌ 070-233 83 94‌ kristina.catoni@svenskakyrkan.se‌

Ekonom‌  ‌ 0521-315 31‌ emma.lindquist@svenskakyrkan.se‌

Församlingsassistent‌  ‌ 076-118 15 59‌ britta.k.johansson@svenskakyrkan.se‌

Församlingsassistent‌ 076-130 50 77‌ ‌ anna.e.johansson@svenskakyrkan.se‌

Projektledare Ungdom‌ 076-770 10 34‌ hakan.malmskold@svenskakyrkan.se‌

Kyrkogårdsföreståndare‌ 0521-402 46‌ ‌ jeanette.dahlgren@svenskakyrkan.se‌

Förman‌ 0521-402 42‌ hakan.l.larsson@svenskakyrkan.se‌
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Vårfest på Valborg
 Onsdagen den 30 april kl 18

kommer vi att fira in våren i Centrumparken.
Denna händelse är i skrivande stund inte färdigplanerad, men det blir

aktiviteter för alla åldrar, gudstjänst och annat smått och gott.
Brålandabygdens Kyrkokör sjunger traditionella vårsånger.

 Vi är flera organisationer som samverkar i denna händelse.
Mer information kommer på affischer och på våra sociala medier.

Välkommen!
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Förmiddagskaffe
Välkommen på en stunds

gemenskap och fika  
kl.10-12. 

I Sundalsgården den 14/4. 
I Gestad bygdegård den

24/3.
Välkommen!

Himmel & Pannkaka
Vårens datum är den 
17/3, 14/4 kl.17-19. 

Detta är en fest för hela
familjen med Jesus i centrum. 

Alla är välkomna!

Särskilt välkommen på föredrag,‌ ‌
hälsar vi dig som är nyfiken på

bibeln och vill lära dig mer om den
judiska kontexten, hur det

egentligen hänger ihop i bibeln och i
vilken ordning saker hände.‌

Föredrag i vår
“Påsken i kronologisk ordning”

med bilder och annat.
Ti 31/3 kl 19 Föredrag med 

M.A. Mattias Dufvevind 
i församlingshemmet.

“Jesus i Gamla testamentet”
Föreläsningsserie vid tre tillfällen

(24/2), 28/4, 26/5
kl.19 i församlingshemmet.

M.A. Mattias Dufvevind berättar 
om vart vi kan läsa om Jesus i Gamla

testamentet.

Fritidsgården Sörgården
Församlingen är med och stöttar

Sörgårdens viktiga verksamhet för
barn och unga i Brålandabygden.

Välkommen på årsmöte ons 11/3 kl.19.

Barnläger

Sinnenas hus
Kom och fira vardagsgudstjänst 
och fika i Sinnenas hus.

10/3 kl 10 Gudstjänst
2/4 kl 10 Mässa

Årets barnläger är den 26/6-28/6
på Karlsro. Detta är för dig som
gått ut klass 2 ända upp till du

börjar 7: an. Mer info kommer i
nästa blad.
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Gemenskapsluncher
 MÅNDAGAR:

I Församlingshemmet
Kl.12 Lunchbön
Kl.12.15-13.30 Lunch

Datum: 2/3, 16/3, 30/3, 13/4

TORSDAGAR:
I Sundalsgården i samarbete
med Byalaget som sköter
lunchserveringen.

 Kl.11.30 Tid för eftertanke-
Lunchbön 
Kl.12.00-13:00 Står lunchen
framdukad

Datum: 26/3FREDAGAR:
I Gestad bygdegård i samarbete 
med Bygdegårdsföreningen ,
som sköter lunchserveringen

Kl.11.30 Tid för eftertanke 
      Lunchbön, vid varje datum.

Vårens datum: 13/3, 10/4

OBS! Priset på luncherna
varierar beroende på vem
som sköter serveringen, 

se respektive organisations
informationskanal.

Gemensam bön‌
Varje vecka på måndagar och

onsdagar kl. 18 träffas vi och ber
i Equmeniakyrkans entré. 

Vi ber för vårt land, vår bygd och
‌för varandra. Alla är välkomna!

Nationaldagsbön‌
6/6 kl.10 samlas vi för bön i

församlingshemmet. Vi ber för
vårt land, vår bygd och för

varandra. Fika.‌
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Musik & sång‌
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ÅRETS LÅNGFREDAGSGUDSTJÄNST
Frändefors och Brålanda kyrkokörer framför tillsammans musik som
hjälper oss att stanna upp inför långfredagens budskap. 

LOVSÅNG
Församlingen lovsjunger mest hela tiden, precis som sig bör. 
Kom också gärna med till lovsångskvällarna i Sundalsgården. Datum
för mars o april har ändrats och är 13/3 resp 24/4.  Mer info i våra
sociala medier.

SPELA ORGEL
Det finns möjlighet för dig som är sugen att testa orgelspel ihop med
Kina. Det krävs att du har lite notvana och är villig att öva en del. Hör
av dig till Kina. 

Du som vill, är välkommen att sitta med vid orgeln under gudstjänster,
för att spana in hur det kan vara. Vi frågade en orgelspelare hur det är
att spela orgel: Svaret var: Yeah! Jättekul!!

KÖRSÅNG
Du har väl inte missat att du kan vara med i Kyrkokören även kortare
perioder? Under hela 2026 kan du som vill prova att sjunga i kör, men
inte kan lova att vara med hela året, haka på inför varje
uppsjungningstillfälle. Info kommer på hemsida, facebook, instagram
och i våra gudstjänster. 

VILL DU VARA FÖRSÅNGARE I GUDSTJÄNSTER?
Det är väldigt fint att ha några röster som sjunger i mikrofon och
hjälper till med psalm- och liturgisång i gudstjänsten. Det kan ske på
läktaren, sittande i bänken eller stående framme i koret. Prata med
Kina eller Fredrik! Du är efterfrågad.

  



Har du också upptäckt Bibeln? Visste du att den är full av fantastiska
berättelser, som är så spännande och fulla av liv att de också kan få vara

till hjälp för oss idag?  Att vi har Bibeln som vår viktigaste bok i
barngrupperna kanske inte är så konstigt... men åh vad vi längtar efter

att det inte ska stanna där, utan få bli något man vill öppna och läsa och
lära ur hemma också och resten av livet! Då kan den få vara den där

handboken att gå till både när det blir trassligt och när det är helt
fantastiskt. 

Vi kommer att träna oss på det med barnen i vår...tänka oss våra liv som
ett hus med massa olika rum, där bibelns berättelser kan hjälpa oss få

lite ordning i huset. 
Hur är det med ditt hus? Behöver du också hjälp att se över dina rum? 
Det är så skönt att låta Jesus ta plats och låta Hans ljus få lysa upp hela

huset. Han älskar oss så mycket och vill att vi ska må gott i alla rum! 

På församlingslägret fick vi fantastisk hjälp av
Lennart Henriksson från Youngsters att förstå

några av Bibelns berättelser. 
Kolla gärna in Youngsters kanal på Youtube, eller
BibleProject- svenska.. där får man bra hjälp att

lära sig mer om Bibeln! 
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Är livet alltid lekande lätt? Eller?

Som Twister, lite trassligt ibland?

Tack, Jesus, 
att du 

lovat vara
med oss,

varje dag i
livet.

aa

aAMEN!
7‌



8‌8‌

Detta är våra förtroendevalda i församlingen
2026-2029:‌

Ordförande:
Anders Håkansson, AK
Vice ordförande:
Håkan Malmsköld FK
Ordinarie ledamöter:
Katarina H Johansson, AK
Britt Johansson, AK
Irene Kjellsson, AK
Anna Ristorp, AK
Sven-Erik Larsson, AK
Christina Pettersson, AK
Kerstin Andersson-Carlsson, BKS 
Ingemar Fredriksson, BKS
Elvy Larsson, BKS
Per-Erik Öst, FK
Alf Ydenius, FK
Anna Johansson, FK
Anette van Schie, FK

Kyrkofullmäktige:

Lokal fördelning av röster i kyrkovalet:
Aktiv kyrka fick 47,98% av rösterna

Borgerlig Kristen Samverkan 21,75% av rösterna.
Frimodig kyrka 30,27% av rösterna.

Det var 22,67% av alla röstberättigade som röstade. 
Vill du veta mer om valet kan du gå in på

https://www.svenskakyrkan.se/kyrkoval/valresultat

Kyrkovalet
Den 21/9  var det Kyrkoval och när förra bladet trycktes var resultatet
inte sammanställt. Nu är allt klart och ett nytt Kyrkoråd har också
hunnit utses  av fullmäktige. 
Tack till alla som röstat och tack till alla som ställer upp på olika
poster. Vi säger även tack till alla som ställt upp tidigare och lagt ned
ett stort arbete.

Ersättare: 
Marie-Louise Norrman, AK
Lisbeth Håkansson, AK
Bo Carlsson, AK
Anna Öst, BKS
Åsa Henriksson, BKS
Bengt Karlsson, FK
Desiré Björnetun Johansson, FK

Våra lokala nomineringsgrupper var:
Aktiv kyrka: AK
Borgerlig Kristen Samverkan: BKS
Frimodig kyrka: FK
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Kyrkorådet har utsetts av det nya kyrkofullmäktige. Valberedningen
lade fram ett förslag till kyrkofullmäktige och beslut fattades den
17/12 2025.

För att inspirera vårt nya kyrkoråd och ge dem mer kunskap om sin
uppgift bjöds de till Karlstad på “Uppstartsdag “. Ytterligare
utbildning kring det uppdrag man fått sker under våren.

Kyrkorådet:
Ordförande:
Katarina H Johansson
Vice ordförande:
Alf Ydenius
Ordinarie:
Johan Larsson
Emma Falk
Christina Svensson
Anders Håkansson
Per-Erik Öst
Kerstin Andersson Carlsson
Ingemar Fredriksson
Åsa Henriksson

Ersättare:
Anna Öst
Irene Kjellsson
Christina Pettersson
Bengt Karlsson
Desiré Björnetun Johansson

Tack Gud!‌
Tack för den kärlek och omsorg du slösar över oss, hjälp oss att
sprida den vidare. Särskilt vill vi tacka dig Gud, för alla som på olika
sätt ställer upp och hjälper till i vår församling. Vi ber att du välsignar
dem och ger dem vishet, inspiration och glädje i sin uppgift. Tack att
vi får finnas till för varandra.   Amen



Sundals-Ryrs nya kyrka är uppförd i granit 1903-1906 efter ritningar av
Adrian Crispin Peterson.
Det är dags för en omfattande yttre renovering som sker i två etapper.
Den första etappen genomfördes 2022 som innefattade tornet och
flankerande trapphustorn.
Under mars månad påbörjas etapp 2 som bl.a. omfattar långhus och
kor m.m. Fogen på fasaden repareras, granittrapporna fogas om,
fönster och dörrar målas om. Det är några av åtgärderna som förestår.
Arbetet påbörjas i mars månad och skall vara avslutat under
sommaren. 
Gudstjänster och förrättningar kommer i stort sett att genomföras som
vanligt. Störningar i verksamheten är mer av kosmetisk art p.g.a.
byggställningar o.d.
 
Kyrkorådet har också bestämt att inomhus ta bort några bänkrader på
varje sida till förmån för en större kafé- och umgängesyta. Toaletten
flyttas och blir en handikapptoalett med skötbord. 
Kom gärna och besök kyrkan vid en gudstjänst till hösten för att se hur
allt blev.
                                                                        /Martin Skåring, kyrkoherde

10‌

Renovering i Sundals-Ryr‌
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Kyrkskjuts

Välkommen på vårens trivselträff för 80+ den 24 april klockan 11 i
Brålandabygdens församlingshem. Träffen innehåller sopplunch,

underhållning och information. En samverkansaktivitet med Väntjänst
och kyrkorna i Brålandabygden. Föranmälan, se kommande affisch

samt annons i Melleruds nyheter.

Kan du inte ta dig till kyrkan själv utan behöver kyrkskjuts? 
Titta efter bilsymbolen i Gudstjänstschemat, så ser du när det är

möjligt att boka kyrkskjuts. Skjuts bokar du genom att ringa Wallins
buss 0521-308 70 senast torsdagen före gudstjänsten. Kyrkskjutsen

är subventionerad av församlingen och du betalar en avgift till
busschauffören motsvarande färdtjänsttaxan. I dagsläget 60 kr enkel

tur. Priset kan komma att höjas om färdtjänsten höjer sina priser.

Fyller du 80 eller mer i år?

Loppisrundan
På Påskdagen har vi stor fest i

kyrkan och vi fortsätter
festligheterna efter gudstjänsten
med Tårtfbuffé i Sundalsgården.  

Har du möjlighet att bidra till
festen och baka en tårta? 

Kontakta Ingegerd Pettersson 
076-338 55 89

Tårtbuffé‌
Församlingshemmet kommer

att vara öppet på
Loppisrundan den 11/4. Vi har
ett antal bord för loppis. Vill du

vara med?  Kontakta Anna
Johansson 076-130 50 77.

Gratis att stå för medlemmar.
Först till kvarn gäller.
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1/3
2 söndagen i fastan

  11 Sundals-Ryr kyrka
  
  16 Församlingshemmet

  Mässa 

  Gudstjänst, Lovsång

8/3
3 söndagen i fastan

  11 Församlingshemmet   Mässa
 

15/3
Midfasto-
söndagen

  11 Gestad kyrka

  16 Smyrnakyrkan

  Mässa. Kyrkokören

  Ekumenisk gudstjänst. Servering

22/3
Jungfru Marie
Bebådelsedag

  11 Församlingshemmet
   

  Mässa, Våfflor
  

29/3
Palmsöndagen

  11 Sundals-Ryrs kyrka
  

  Mässa

30/3
Måndag

 19 Församlingshemmet    Passionsandakt

31/3
Tisdag

 19 Församlingshemmet   Föredrag Mattias Dufevind 

1/4
Onsdag

 19 Församlingshemmet   Passionsandakt

2/4
Skärtorsdagen

  19 Brålanda kyrka
   

  Skärtorsdagsmässa med lovsång

3/4
Långfredag

  11 Gestad kyrka
  

  Långfredagsgudstjänst.         
  Brålanda och Frändefors Kyrkokörer 

5/4
Påskdagen

  11 Sundals-Ryrs kyrka   Påskdagsmässa med Små och  
  Stora. Tårtbuffé i Sundalsgården.

6/4
Annandag påsk

  11 Timmerviks kyrka
  

  Gudstjänst. Påskfika. Duettsång

12/4
2 söndagen i
påsktiden

  11 Församlingshemmet   Mässa. 

Gudstjänster i Vår‌



19/4
3 söndagen i
påsktiden

  11 Gestad kyrka
   

  Mässa

26/4
4 söndagen i
påsktiden

  11 Församlinghemmet

  16 Equmeniakyrkan

  Mässa. 

  Ekumenisk gudstjänst. Servering

3/5
5 söndagen i
påsktiden

  11 Sundals-Ryrs kyrka
   
   16 Församlinghemmet

  Mässa

  Lovsångsgudstjänst

9/5
Lördag

  11 Sundals-Ryrs kyrka
  

  Konfirmationsgudstjänst

10/5
Bönsöndagen

  11 Brålanda kyrka
   

  Mässa. Kyrkokören

14/5
Kristi
Himmelfärdsdag

  7 Gamla kyrkan

  11 Gestad kyrka

  Gökotta. Medtag frukost, 
  kikare och sittunderlag. Pelle
  Öst håller i andakt.

  Gudstjänst. 10:45 Trumpet 
  utanför kyrkan.  

17/5 
Söndag f. Pingst

  11 Brålanda kyrka
   

  Mässa. 

24/5
Pingstdagen

  11 Sundals-Ryrs kyrka
   
  

  Gudstjänst med Små och Stora. 
  Terminsavslutning för 
  barngrupperna. Grillfest i 
  Vindskyddet efter.

25/5
Annandag Pingst

  19 Församlingshemmet   Pingstandakt

31/5
Heliga
Trefaldighets dag

  11 Timmerviks kyrka   Mässa. Tårtservering. Sånggrupp

13‌



Aktuell information från
begravningsverksamheten‌
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Vårstädning
Gravlyktor och andra utsmyckningar som man vill ta vara på

 vid sina gravvårdar ska vara bortplockade 1 april. 
Lyktor som står kvar kommer att ställas på uppsamlingsplats av 

vaktmästarna så att man har möjlighet att komma och hämta sin lykta
igen på respektive kyrkogård. 

Tänk på att inte ställa kvar några lösa saker bakom gravstenarna.
Ibland förekommer det glasburkar både för gravljus och som vasar. Vi är
mycket tacksamma om ni undviker att använda dessa då det finns risk att
de fryser sönder och det blir kvar glassplitter som kan orsaka skador vid

exempelvis trimning runt gravvårdarna.

Skötsel av vårdgravar samt sommarplantering
Skötselsäsongen på våra vårdgravar är mellan 1 april - 30 november.

Det betyder att vi från och med första april sköter de gravar där
gravrättsinnehavaren har tecknat skötselavtal, under förutsättning att

vädret tillåter det. Arbetet börjar med att vi tar bort alla
granrisdekorationer och ser till att platsen är rensad och skyltad rätt. 

Så snart vattnet är igång på kyrkogården, ser vi också till att de rabatter
som är planterade och har skötselavtal blir vattnade.

För er som har tecknat ett skötselavtal med plantering så kommer
dessutom sommarblommorna att planteras innan Mors dag.
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Hur jobbar personalen på kyrkogårdarna?
Vaktmästarna jobbar som ett gemensamt arbetslag och startar
sina arbetsdagar på vaktmästeriet bredvid Brålanda kyrkogård.

Härifrån utgår arbetslaget för att utföra arbeten på samtliga
fastigheter och kyrkogårdar i församlingen. På nästan varje

kyrkogård finns det personalutrymme och materialförråd så att
arbetet kan fungera på plats under hela arbetsdagen om det

skulle behövas. 
 Vaktmästarna jobbar oftast två och två men ibland åker flera av

vaktmästarna ut tillsammans för att utföra arbetsuppgifterna.
Detta är tex när vi har flera skötselåtgärder som ska göras på

samma kyrkogård så arbetsuppgifterna ska gå snabbare och att
gruppen har möjlighet att växla arbetsuppgift under dagen,

speciellt vid ensidiga eller tunga arbeten.
Ingen av de anställda har tjänster som enbart består av

begravningsverksamhet utan alla jobbar också i
församlingsverksamheten när det gäller jobb på gudstjänster,

fastigheter, vård av skötselgravar, städ osv.
De som jobbar hos oss året runt i olika anställningsgrad är: 
Håkan Larsson, Förman med fastighetsansvar
Anna Ottosson, vaktmästare med inriktning städ
Gunnar Andersson, vaktmästare 
Tommie Larsson, vaktmästare
Markus Ljunggren, vaktmästare
Jeanette Dahlgren , Kyrkogårdsföreståndare

Kyrkogårdsföreståndaren är den enda ur arbetslaget som har sitt
kontor på pastorsexpeditionen och utgår därifrån.  Det är hon

som är kontaktpersonen för alla som har frågor gällande
kyrkogårdarna och sköter den övergripande samordningen med

arbeten och personal.
Under året utökas vaktmästarstaben ytterligare med två

säsongstjänster, samt av sommarjobbare för att underlätta 
under  semesterperioden. 



Vårt begravningsombud för Vänersborgs kommun är Anders Wiklund.‌
Han är utsedd av Länsstyrelsen och finns med oss mandatperioden‌ ‌
för 2023-26. Han kan nås på ‌anderswiklund61@gmail.com‌

ANSVARIG UTGIVARE:‌
Komminister Manne Bennehed‌
Storgatan 26, 464 62 Brålanda‌

TRYCKERI:‌
Reklam Tryckeriet KH, 2026‌

 ‌

Har du frågor om din gravrätt, gravsten,
skötselavtal eller söker du en specifik gravplats

Kontakta: Jeanette Dahlgren 0521-40246
Jeanette.dahlgren@svenskakyrkan.se

Kyrkogårdskommitté, mandatperioden 2026-2029
Kyrkogårdskommittén är en grupp utsedd av kyrkorådet i församlingen
och väljs inför varje mandatperiod. Den ska bestå av en ordförande, tre
valda ledamöter samt kyrkogårdsföreståndaren. Kyrkoherden har också

alltid rätt att närvara på kommitténs möten. 

Gruppen ska hjälpas åt att bereda ärenden till kyrkorådet gällande
kyrkogårdarnas skötsel och begravningsverksamheten. De ska dessutom

lägga fram budgetförslag, följa upp beslut och rapportera tillbaka till
kyrkorådet.

Kyrkogårdskommittén denna mandatperioden blev valda på kyrkorådet
den 19 januari 2026 och består av:

Emma Falk - ordförande
Britt Johansson - ledamot
Peder Hansson - ledamot
Håkan Ström - ledamot

Som medlem i Svenska kyrkan
bidrar du till till kyrkans
församlingsverksamhet.

Begravningsavgift betalar alla.
Vill du veta mer? Kontakta

Expeditionen.

mailto:anderswiklund61@gmail.com

